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ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΠΡΑΞΗΣ 

«ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ 

ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ ΜΕΣΩ ΤΗΣ ANAΠTYΞHΣ ΕΥΦΥΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 

ΙΧΘΥΟΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗΣ ΔΙΑΓΝΩΣΗΣ & ΠΡΟΤΑΣΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 

ΝΟΣΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

ΕΚΤΡΟΦΗΣ» 

 

Στοιχεία Πράξης 

Τίτλος: ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ 
ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ ΜΕΣΩ ΤΗΣ ANAΠTYΞHΣ ΕΥΦΥΩΝ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΙΧΘΥΟΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗΣ ΔΙΑΓΝΩΣΗΣ και ΠΡΟΤΑΣΗΣ 
ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΝΟΣΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΕΚΤΡΟΦΗΣ 

Ακρωνύμιο: FISHAI 

Κωδικός ΟΠΣ: 5067321 

Χρηματοδοτικό πλαίσιο: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Αλιείας και Θάλασσας 2014-2020» 

 

Προϋπολογισμός: 

Πρόσκληση 2302/ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΣΤΗΝ ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ 

467.411,20€  

Εταίροι:  

 

 

 

 

 

 

 

Χρονική διάρκεια: 

1020207-ΕΙΔΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ/ (Συντονιστής) 

1020175-ΕΙΔΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΚΟΝΔYΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

1020216-ΕΙΔΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ 
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

1711106-ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ ΑΒΕΕ 

1711128-ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

28-05-2021  -  27/11/2023 

 
ΣΥΝΟΨΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ ΠΡΑΞΗΣ   

Σκοπός: Ιεράρχιση των διαχειριστικών κινδύνων εκτροφής που θέτουν σε αμφισβίτηση τα 

ελληνικά ψάρια, δεδομένης της αλληλεπίδρασης παραγωγικών διαδικασιών και αγοράς 
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ιχθυοκαλλιεργητικών προϊόντων. Αναβάθμιση της ιχθυοπαθολογικής κάλυψης με την 

ανάπτυξη έμπειρων συστημάτων πρόληψης, ακριβής διάγνωσης και θεραπείας των 

ασθενειών για βιώσιμες εκτροφές ιχθύων. 

Στόχοι: Βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς των ελληνικών ψαριών  σε νέες απαιτητικές 

αγορές μέσω της βελτίωση της ιχνηλασιμότητας της παραγωγικής διαδικασίας καλύπτοντας 

έτσι τα κενά που ταυτοποιήθηκαν στην έκθεση του SEAFOODWATCH (2020). 

Μεθοδολογία: Αποτυπώνεται στον ιστοχώρο του έργου www.fishai.gr 

Αποτελέσματα και αξιολόγηση αυτών σε σχέση με τους τεθέντες στόχους: 

1. Ενίσχυση της τεχνολογικής καινοτομίας μέσω της μεταφοράς της  εμπειρικής γνώσης από 

την παραγωγική διαδικασία και την ακαδημαϊκή μετανάλυση, στην «εκμάθηση» και 

δημιουργία  ενός ευφυούς συστήματος ιχθυοπαθολογικής διάγνωσης ακριβείας. Είναι 

δυνατή η πρόβλεψη και η επίτευξη αύξησης της επιβίωσης των εκτρεφόμενων ιχθύων, η 

οποία μεταφράζεται σε εξοικονόμηση εξόδων αλλά και μείωση του κόστους εκτροφής του 

ιχθυοπληθυσμού. O συνδιασμός τεχνικής, επιστημονικής και οργανωτικής γνώσης και 

οδηγεί στον ανταγωνιστικό επανασχεδιασμό της διαχειριστικής εκμετάλλευσης στις 

ιχθυοκαλλιέργειες. 

2. Περιορίζει δραστικά τις επιπτώσεις στο περιβάλλον, αφού λαμβάνει δυναμικά υπόψη τα 

περιβαλλοντικά δεδομένα ως μοχλό διαχείρισης των ιχθυομονάδων με σκοπό την αειφόρα 

και βιώσιμη χρήση του γενετικού υλικού. Αναφορικά με τους μεσογειακούς πληθυσμούς 

ψαριών που χαρακτηρίζονται από χαμηλά επίπεδα γενετικής διαφοροποίησης, o κίνδυνος 

αυτός φαίνεται να είναι γενικά χαμηλότερος. Ιδιαίτερα στην τσιπούρα καθώς και στην 

καλλιέργεια λαβρακιού, η γενετική δομή και η διαφοροποίηση μεταξύ των άγριων 

πληθυσμών φαίνεται να μην επηρεάζονται. 

3. Το πρότυπο των αδειοδοτήσεων πρέπει να προσαρμοστεί στα νέα δεδομένα τα οποία 

προκύπτουν απο την αύξηση της μέσης θερμοκρασίας αλλά και της διάρκειας των άκρων 

(θερμικοί καύσωνες). Η μέχρι σήμερα αδειοδότηση συνήθως αφορά μεικτές άδειες 

«Μεσογειακών ειδών» (τσιπούρας, λαβρακιού, και λοιπών ειδών). Προκειμένου να 

μειωθούν οι απώλειες, πρέπει σε επίπεδο διακυβέρνισης να επαναπροσδιοριστούν  τα 

κριτήρια επιλογής για τα επιτρεπόμενα είδη με βάση τις ανθεκτικότητες των ψαριών 

(συμπεριλαμβανομένων και της γενετικής προέλευσης του είδους – πχ λαβράκι 

Ατλαντικού, λαβράκι Μεσογείου) και τις τοπικές κλιματολογικές συνθήκες, και την 

σχετιζόμενη παθολογία με αυτές.  Τα παραπάνω απαιτούν βελτίωση των προδιαγραφών 

χωροταξικής διαχειρισης της ελληνικής υδατοκαλλιέργειας. Η αναβάθμιση των 

υφιστάμενων αλλά και των νέων αδειοδοτήσεων σημειακών ή ΠΟΑΥ με βάση τα παραπάνω 

βοηθά στην προληπτική αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής. 
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Επιπτώσεις στην Ελληνική και ενδεχομένως διεθνή υδατοκαλλιέργεια. Βελτίωση της 

ανταγωνιστικότητάς τους σε νέες απαιτητικές αγορές μέσω της βελτίωση της 

ιχνηλασιμότητας της παραγωγικής διαδικασίας, καλύπτοντας τα υφιστάμενα κενά που 

ταυτοποιήθηκαν στην έκθεση του SEAFOODWATCH (2020).  
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